

Univerzita Karlova, Fakulta tělesné výchovy a sportu
Katedra gymnastiky a úpolových sportů

Posudek diplomové práce

Jméno studenta: Karolína Drahotová

Název práce: Průzkum a dotazníkové šetření v oblasti uplatnění gymnastického názvosloví ve vysokoškolské praxi

Vedoucí práce: Mgr. Jana Černá

Pracoviště: Katedra gymnastiky a úpolových sportů

Oponent práce: doc. PhDr. Viléma Novotná

školitelský posudek
 oponentský posudek

Kritéria hodnocení práce	Známka			
	1	2	3	4
Adekvátnost/současnost tématu	1			
Kvalita formulace výzkumného cíle/problému	1			
Adekvátnost použitých metod		2		
Splnění cílů práce	1			
Přínos závěrů práce pro obor	1			
Práce s odbornou literaturou		2		
Interpretace získaných výsledků		2		
Formální a stylistická úroveň	1			
Vedoucí práce: Hodnocení úrovně spolupráce				

- Práce je teoretickou literární rešerší
 Práce obsahuje vlastní empirické výsledky

Slovní hodnocení:

Téma práce (předmět rešerše, cíle empirického výzkumu)

Problematika odborného jazyka – tělovýchovné terminologie je při komplexním vzdělávání budoucích pedagogů (učitelů, trenérů, instruktorů) v posledních letech podceňována. Přitom jde o odborný jazyk vědeckého oboru Kinantropologie. Používání správného vyjadřování pro popis pohybu prostřednictvím odborné terminologie je jedním ze znaků kvality práce tělovýchovného pedagoga. Znalost základních pojmů názvosloví umožňuje jak pedagogovi, tak cvičenci i široké veřejnosti, optimální osvojování obsahu pohybové gramotnosti a specifických dovedností. Uplatňuje se zejména při nácviu dovedností gymnastického charakteru, při kterém je pohyb založen na pochopení a zvládnutí uvědomělé řízené realizace pohybu. Český jedinečný popis pohybového projevu sice vychází ze základů názvosloví vytvořeného Dr. M. Tyršem, ale jeho forma se neustále vyvíjí a reaguje na aktuální potřeby sportovního prostředí. Korektní a přiměřené vyjadřování při pohybových aktivitách ukazuje na kvalifikovanost pedagoga.

Struktura (členění práce)

Diplomová práce je rozdělena do obvyklých kapitol, které na sebe logicky navazují. Výsledky experimentální části, prezentované utříděním odpovědí anketního dotazníku, jsou ilustrovány 26 grafy a 56 tabulkami. Na výsledky navazuje diskuse a závěr, ve kterých jsou interpretovány získané poznatky, odpovědi na vědecké otázky a vlastní názory na danou problematiku.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány?

Citace v textu a seznam použité literatury jsou uvedeny správně podle dané normy. Kontrola shody textu odpovídá charakteru diplomové práce.

Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Vzhledem k omezenému počtu použitelných odborných publikací o problematice využívání názvosloví, cituje autorka správně i starší literaturu, zejména autory, kteří publikovali svůj přístup k aplikaci původního textu. Autorka práce se zaměřila na obsah gymnastických předmětů v současně realizovaných studijních programech na pedagogických a oborových fakultách, katedrách TV. Zde bych očekávala rozsáhlejší informace o realizaci výuky názvosloví v jednotlivých předmětech gymnastiky, případně poznatky o využívání názvosloví v ostatních předmětech „praxe“. Studentka prokázala, že se dobře orientuje jak v odborné literatuře, tak v oboru Gymnastika.

Adekvátnost použitých metod (soubor, nástroje, sběr a zpracování dat)

Vybrané metody popisné rešerše a dotazníku jsou pro řešení cíle práce použity odpovídajícím způsobem, Možná by byly zajímavé i další poznatky o využití odborné terminologie v celém průběhu vzdělávání, Anketní dotazník byl úzce zaměřen k cíli práce, Pro posouzení výsledků dotazníku by byl možno použít i další metody o pro porovnávání odpovědí respondentů. Vzhledem k charakteru práce považují použité metody pro doložení výsledků práce za odpovídající.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafická úprava, jazyková úroveň)

Práce je sepsána přehledně odborným jazykem. Některé části textu by mohly být stylisticky přesněji formulované (např. studijní obor x studijní program). V textu jsou občas nejednotně použity časy sloves v odstavci. V textu jsou i drobné překlepy písmen. Uvedené nedostatky ale neovlivňují celkovou úroveň práce.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení

Autorka splnila vytčený cíl práce. Prokázala, že si potřebné dovednosti k vypracování závěrečné práce dobře osvojila. Pro rozšíření diskuse k získaným výsledkům pokládám autorce práce otázky k obhajobě:

- 1) Co považujete za nejvýznamnější okolnosti, které vedou k podceňování odborné terminologie v praxi?
- 2) Jaký je Váš názor na používání „laického“ popisu pohybu v praxi?
- 3) Jaká opatření byste v rámci svého působení na fakultě doporučila pro zlepšení stávající situace?

Práci doporučuji k obhajobě.

Hodnotitel práce - oponentka:

doc. PhDr. Viléma Novotná

Podpis:

V Praze dne: 2. 9. 2023